COLEGIUL NATIONAL SOCIETATEA DE STIINTE
+DRAGOS VODA" MATEMATICE DIN
SIGHETU MARMATIEI ROMANIA

CONCURSUL INTERJUDETEAN DE MATEMATICA ,,SIGMA”
EDITIA A XXVIII-A

11.05.2024
Clasa a V-a
Barem
Subiectul 1. Se dau numerele naturale:
a = 9%:27%
h= (107 . 1013)5: (517 . 58)4: 299
c=(2+2%2+23+2%+2%+2%):63
d= (2100 _ 298): (297 _ 295) _ 23.
cd
Calculeazi a?
Solutie si barem
a=3 (1punct)
b=2 (1punct)
c=2 (2 puncte)
d= (2 puncte)
od 0

a =32 =9 (1punct)

Subiectul 2.
Se considera secventa de numere naturale
1,2,4,5,7,8,10, 11, 13, 14, ..., 2023, 2024.
a) Aratati ca numarul 1002 nu este termen al sirului dat.
b) Aflati cati termeni contine secventa considerata.
c) Calculati suma tuturor numerelor naturale continute in secventa data.

Solutie si barem
Observam ca sirul este format din numere de forma 3K + 1 si 3K + 2 si lipsesc numerele de forma 3K,
unde K este numar natural de la 0 pana la 674.

(2 puncte)
a) Cum 1002 este divizibil cu 3, rezultd ca 1002 nu este termen al secventei date (1 punct)
b) Din cele 2024 de numere (de la 1 la 2024) sunt eliminate cei 674 multiplii ai lui 3
deci secventa contine 2024 — 674 = 1350 numere (1 punct)
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c)
S=1+4+2+4+4+5+7+4+8+--+2023+ 2024
=(1+2+3+:-2024)—-3-(14+2+3+:-+674)
=(1+4+2024)-2024: 2—-3-(1+674)-674:2
= 1366875
(3 puncte)
Subiectul 3.

Aflati numarul natural abc, patrat perfect, astfel Incat

ab bc
10—+ — = 88,
c a

Gazeta Matematica 3/2024
Solutie si barem
Prin inmultirea cu produsul a - ¢, egalitatea din enunt devine
ab0-a+c-bc=88-a-c
Cum numerele ab0 - a si 88 - a - ¢ sunt pare, este necesar ca numarul ¢ - bc sa fie par
ceea ce implica ¢ o cifra para
dar ¢ este ultima cifra a unui patrat perfect, atunci avem situatiile c = 4 sau ¢ = 6.
(3 puncte)
Cazul 1. Pentru ¢ = 4, avem ab0-a + 4 -b4 =88 -a - 4, deunde rezulti ci u(88-a-4) = u(2-a) = 6,
decia=3saua =8
Convine doar a = 3, cu b = 2. Deci abc = 324 = 182 un pitrat perfect.
(2 puncte)
Cazul 2. Pentruc = 6, avem ab0 - a + 6 - b6 = 88 - a - 6, de unde rezulti ci u(88-a-6) = 6,
deci a = 2 sau a = 7, care nu convin
(2 puncte)
Tn concluzie,
abc = 324 = 182
(E:16832, GM 3/2024)

Subiecte selectate si propuse de catre
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